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 ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO DE LA CORPOR ACIÓN CELEBRADA EL DÍA 
24 DE SEPTIEMBRE DE 2014 

Sres. Asistentes: 

Alcalde-Presidente 

D. José Manuel López Gutiérrez 

Concejales 

D. Benito Carrillo Martínez  

D. Antonio Pérez Millán  

D. José Antonio Collado Vallejo 

Dª. Rocío Morales Corbacho 

 Dª. Elena Becerra Montes 

No asisten        
Dª. Rosa María Pacheco Navarro  

Secretaria-Interventora  

                                                           Dª. Ana Isabel Anaya Galacho               

 En la Casa Consistorial de Algatocín (Málaga), siendo las dieciocho horas del día 
veinticuatro de septiembre de dos mil catorce, se reúnen, bajo la Presidencia del Sr. Alcalde-
Presidente, D. José Manuel López Gutiérrez, los Concejales arriba expresados al objeto de celebrar 
la presente Sesión Ordinaria para la que reglamentariamente venían convocados.  

Asiste y actúa como Secretaria-Interventora de la Corporación, Dña. Ana Isabel Anaya 
Galacho. 

Abierta la sesión y declarada pública por la Presidencia, una vez comprobado por la 
Secretaria la existencia del quórum de asistencia necesario para que pueda ser iniciada, se procede 
a conocer los siguientes asuntos incluidos en el orden del día: 

PRIMERO: APROBACIÓN, SI PROCEDE, DE LAS ACTAS DE LA  SESIONES  
ANTERIORES.     

Habiéndose remitido con antelación suficiente, el borrador del acta de las sesión celebrada 
con fecha 30 de julio de 2014, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 91.1 del Real Decreto 
2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de la Entidades Locales, por la presidencia se pregunta a los 
Sres. Concejales presentes si existe alguna observación a la misma, tomando la palabra Dña. Elena 
Becerra Montes, Concejal no adscrita  quien alega que en la página 10 del acta de 30 de julio de 
2014 quien dio la explicación sobre el contrato del monitor deportivo no fue el Sr. Alcalde sino ella 
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misma con lo que solicita que por el Pleno se apruebe que el párrafo quede redactado de la misma 
manera: “Retoma la explicación la Sra. Concejal no adscrita….”  

Por los Sres. Concejales se procede a la votación de la mencionada rectificación quedando 
aprobada con la corrección expuesta.  

 Añade la Sra. Concejal no adscrita que en la página 16 del acta de la sesión de 30 de julio 
de 2014 se transcribe lo siguiente  “Toma la palabra el Sr. Portavoz del grupo municipal andalucista, 
D. Benito Carrillo Martínez que puede tratarse de prevaricación que se comete cuando una persona 
se aprovecha de un cargo público en su propio beneficio.” cuando en realidad el Sr. Concejal del 
grupo municipal andalucista, D. Benito Carrillo Martínez la acuso directamente de un delito de 
prevaricación.  
 
  

Toma la palabra D. Benito Carrillo Martínez, Sr. Concejal Portavoz del grupo municipal 
andalucista quien niega tajantemente estas afirmaciones y alude a que dijo que podía ser 
constitutivo de delito pues era un asunto en el que estaba implicado el marido de la Sra. Concejal no 
adscrito y considera que ésta debía haberse abstenido.  

Interviene D. José M. Collado Vallejo,  Concejal del grupo municipal socialista quien afirma 
recordar que se habló de este tema pero no los términos exactos del mismo.  

Por el Sr. Alcalde Presidente se pregunta a la Sra. Secretaria Interventora sobre su parecer 
contestándose por esta Secretaría Intervención quien alude a lo recogido en el borrador del acta 
que se ha repartido.  

Por el Sr. Alcalde Presidente se somete a la votación la aprobación del acta con la 
modificación solicitada por la Sra. Concejal no adscrita, Dña. Elena Becerra Montes aprobándose 
con los votos a favor de los Sres. Concejales del grupo municipal socialista y el de la Sra. Concejal 
no adscrita y los votos en contra del Sr. Alcalde Presidente D. José M. López Gutiérrez y el Sr. 
Concejal del grupo municipal andalucista.  

Habiéndose remitido con antelación suficiente, el borrador del acta de las sesión anterior 
celebrada con fecha 27 de agosto de 2014, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 91.1 del 
Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de la Entidades Locales, por la presidencia se 
pregunta a los Sres. Concejales presentes si existe alguna observación a la misma.  

Sin que se produzcan intervenciones se somete  a votación la aprobación del acta 
aprobándose por unanimidad de los miembros presentes en número de seis.  

ASUNTO SEGUNDO.- DACIÓN DE CUENTA DE LOS DECRETOS D E ALCALDÍA.  

Por la  Sra. Secretaria, se da cuenta de los Decretos de Alcaldía adoptados desde la última 
sesión ordinaria afirmando que los citados decretos se encuentran disponibles en la Secretaría de 
este Ayuntamiento para su examen y consulta por cualesquiera de los Sres. Concejales.  

A continuación se recoge en el acta un listado de los mismos para general conocimiento: 
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- Decreto de Alcaldía nº.316/2014.- Aprobación proyecto “Mueve-T” y solicitud subvención a 
la Consejería de Presidencia e Igualdad de la Junta de Andalucía. 

- Decreto de Alcaldía nº.317/2014.- Aprobación expedición pago a justificar 
- Decreto de Alcaldía nº.318/2014.- Autorización a la Diputación Provincial de Málaga a la 

realización de  tareas de mantenimiento en la tramos de la Gran Senda que discurren por el 
término.  

- Decreto de Alcaldía nº.319/2014.- Aprobación pliego caseta feria 2014 
- Decreto de Alcaldía nº.320/2014.- Autorización concesión prórroga plazo ejecución obra 

“Camino Acceso al Polideportivo cuarta fase”. 
- Decreto de Alcaldía nº.321/2014.- Concesión de cambio de descanso semanal y de permiso 

por vacaciones a D. José María Melgar Mena. 
- Decreto de Alcaldía nº.322/2014.- Reconocimiento de obligación y orden de pago del árbitro 

del torneo “24 horas de futbito” 
- Decreto de Alcaldía nº.323/2014.- Gratificaciones personal nóminas agosto  
- Decreto de Alcaldía nº.324/2014.- Aprobación rectificación decretos 243,250 y 298. 

- Decreto de Alcaldía nº.325/2014.- contratación temporal personal obra PFEA ordinario y 
especial. 

- Decreto de Alcaldía nº.326/2014.- Normas para la contratación temporal personal limpieza 
colegios curso 2014-2015. 

- Decreto de Alcaldía nº.327/2014.- Adjudicación contrato de obras “Adaptación a normativa 
aplicable Campamento Municipal El Genal”. 

- Decreto de Alcaldía nº.328/2014.- Adjudicación contrato de obras “Adaptación a normativa 
aplicable Hotel Rural la Fuentecilla” 

- Decreto de Alcaldía nº.329/2014.- Concesión de cambio de permiso por vacaciones a D. 
José María Melgar Mena. 

- Decreto de Alcaldía nº.330/2014.- Reconocimiento de obligaciones y órdenes de pago de 
diversas facturas.  

- Decreto de Alcaldía nº.331/2014.- Autorización prueba deportiva II marcha cicloturística 
Algatocín.  

- Decreto de Alcaldía nº.332/2014.- Reconocimiento de obligaciones y órdenes de pago de 
diversas facturas.  

- Decreto de Alcaldía nº.333/2014.- Autorización Gran Vuelta Valle del Genal  
- Decreto de Alcaldía nº.334/2014.- Gratificaciones personal nóminas agosto 
- Decreto de Alcaldía nº.335/2014.- Indemnización fin de contrato personal limpieza colegio 

2013-2014. 
- Decreto de Alcaldía nº.336/2014.- Cambio de domicilio en el Padrón Municipal de 

Habitantes.  
- Decreto de Alcaldía nº.337/2014.- Orden de ejecución limpieza de Local.  
- Decreto de Alcaldía nº.338/2014.- Alta en el Padrón Municipal de Habitantes.  
- Decreto de Alcaldía nº.339/2014.- Alta en el Padrón Municipal de Habitantes. 
- Decreto de Alcaldía nº.340/2014.- Autorización prorroga plazo de ejecución de obra 

“Camino Acceso al Polideportivo cuarta fase”.  
- Decreto de Alcaldía nº.341/2014.- Listado de admitidos y excluidos proceso selectivo 

contratación personal limpieza colegios curso 2014/2015. 
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- Decreto de Alcaldía nº.342/2014.- Aprobación justificación anticipo pago a justificar de 
Decreto 253/2014 obra “Adecuación instalaciones nuevo cementerio”.  

- Decreto de Alcaldía nº.343/2014.- Reconocimiento de obligaciones y órdenes de pagos 
facturas obras “Camino acceso al Polideportivo cuarta fase” y “Adecuación instalaciones 
nuevo cementerio”.  

- Decreto de Alcaldía nº.344/2014.- Contratación personal temporal limpiezas varias 
- Decreto de Alcaldía nº.345/2014.- Contratación personal temporal limpieza colegios para 

curso 2014/2015. 
- Decreto de Alcaldía nº.346/2014.- Aprobación cuenta justificativa pago a justificar aprobado 

por Dto. 200/2014. 
- Decreto de Alcaldía nº.347/2014.- Autorización despedregado de piedras sueltas en parcela 

de su propiedad.  
- Decreto de Alcaldía nº.348/2014.- MC 11/2014 del Presupuesto 2014. Generación de 

créditos por nuevos ingresos. 
- Decreto de Alcaldía nº.349/2014.- Cambio de domicilio en el Padrón Municipal de 

Habitantes.  
- Decreto de Alcaldía nº.350/2014.- Autorización a D. Juan Calvente Álvarez para la 

instalación de un castillo hinchable. 
- Decreto de Alcaldía nº.351/2014.- Alta en el Padrón Municipal de Habitantes.  
- Decreto de Alcaldía nº.352/2014.- Orden de paralización de obras sin licencia en calle 

Molinos, 28.  
- Decreto de Alcaldía nº.353/2014.- Orden de paralización de obras sin licencia en suelo no 

urbanizable.  
- Decreto de Alcaldía nº.354/2014.- Alta en el Padrón Municipal de Habitantes. 
- Decreto de Alcaldía nº.355/2014.- Solicitud subvención ITL Mejora de antiguos lavaderos 

públicos sito en camino las pilas de Algatocín 

- Decreto de Alcaldía nº.356/2014.- Solicitud subvención ITL Creación de mirador las pilas y 
mejora camino de acceso sito en camino las pilas de Algatocín.  

Decreto de Alcaldía nº.357/2014.- Convocatoria pleno sesión ordinaria 24-09-2014 
 

El Pleno queda enterado.  
 
 
 TERCERO: MOCIONES DE URGENCIA, EN SU CASO.RUEGOS Y PREGUNTAS .  

Por el Sr. Alcalde-Presidente, D. José M. López Gutiérrez se pregunta a los Sres. 
Concejales  si alguno quiere presentar una moción de urgencia, tomando la palabra el Sr. D. 
Antonio Pérez Millán, Concejal Portavoz del grupo municipal socialista quien solicita la inclusión de 
un asunto por urgencia relativa a los criterios para otorgar la subvención del IBI por parte de la 
Diputación Provincial.  

Añade D. José M. Collado Vallejo,  Concejal del grupo municipal socialista que la urgencia 
está motivada en que debe enviarse esta moción a la Diputación Provincial para que modifique los 
criterios de la subvención del IBI a las viviendas.  
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Por el Sr. Alcalde Presidente se solicita de esta Secretaría Intervención se informe sobre la 
posibilidad de la inclusión de este asunto procediéndose por esta Secretaría a dar lectura del 
artículo 91 apartado 4 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el 
reglamento de organización, funcionamiento y régimen jurídico de las entidades locales “En las 
sesiones ordinarias, concluido el examen de los asuntos incluidos en el orden del día y antes de 
pasar al turno de ruegos y preguntas, el Presidente preguntará si algún grupo político desea 
someter a la consideración del Pleno por razones de urgencia, algún asunto no comprendido en el 
Orden del día que acompañaba a la convocatoria y que no tenga cabida en el punto de ruegos y 
preguntas. 

Si así fuere, el Portavoz del grupo proponente justificará la urgencia de la moción y el Pleno votará, 
acto seguido, sobre la procedencia de su debate. Si el resultado de la votación fuera positivo se 
seguirá el procedimiento previsto en el artículo 93 y siguientes de este Reglamento.” 
 
Concluyendo que procede la votación de la inclusión y si el resultado fuese positivo, se considerará 
incluido en el orden del día.  
 
 Interviene el Sr. Concejal del grupo municipal andalucista, D. Benito Carrillo Martínez quien 
anuncia que votara en contra de la inclusión del asunto en el orden del día porque entiende que no 
está justificada la urgencia pues afirma que aún faltan muchos meses para que el cobro del IBI.  
 

Concluidas las intervenciones se somete a votación el asunto que resulta aprobado 
aprobándose con los votos a favor de los Sres. Concejales del grupo municipal socialista y el de la 
Sra. Concejal no adscrita y los votos en contra del Sr. Alcalde Presidente D. José M. López 
Gutiérrez y el Sr. Concejal del grupo municipal andalucista, D.Benito Carrillo Martínez.  

El asunto queda incluida en el orden del día y el Sr. Concejal Portavoz del grupo municipal 
socialista, D. Antonio Pérez Millán procede a dar lectura de la moción que se transcribe literalmente:  

“RELATIVA A CRITERIOS PARA OTORGAR SUBVENCIÓN DEL IBI POR PARTE DE LA 
DIPUTACIÓN DE MÁLAGA 

MOCIÓN QUE PRESENTA EL GRUPO SOCIALISTA DEL AYUNTAMIENTO DE 
ALGATOCÍN PARA SU DEBATE Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, EN EL PRÓXIMO PLENO DE 
ESTA CORPORACIÓN 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

Nueve de cada diez viviendas de la provincia se quedan sin la ayuda del IBI prometida por 
el gobierno del PP en la Diputación de Málaga. Es la principal conclusión que se extrae de un 
informe elaborado por el Grupo Socialista a partir de la información por el Patronato de Recaudación 
de la institución, que el 25 de julio aprobó el número de inmuebles que se van a beneficiar de esta 
ayuda, y de los datos de inmuebles residenciales que publica anualmente la Dirección General del 
Catastro.  

De dicho informe se desprende que de las 900.854 viviendas que hay en la provincia-
incluyendo las de los municipios que no tienen delegado el IBI a la Diputación: Alhaurín el Grande, 
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Benalmádena, Fuengirola, Málaga y Mijas-sólo 96.202 (un 10,68%) se benefician de esta ayuda, 
mientras que 804.652 (un 89,32%), se quedan sin ella. Sólo se benefician uno de cada diez 
propietarios de viviendas. No llega ni a 100.000 viviendas en toda la provincia.  

Si excluimos a los 5 municipios que no pertenecen al Patronato de Recaudación, los datos 
siguen siendo demoledores. De un total de 493.239 viviendas, 96.202 (un 19,50%) tienen ayuda y 
397.037 (un 80,50%) no. En este caso, ocho de cada diez viviendas quedan excluidas de la ayuda 
del IBI.  

En Algatocín, de un total de 417 viviendas, 304 ( un 72,9%) se quedan sin ayuda de la 
Diputación  y sólo 113  (un 27,1 %) se benefician.  

Estos datos demuestran que el Presidente de la Diputación y el gobierno del PP vendieron 
humo hace un año. La aplicación de los requisitos fijados por el equipo de gobierno genera una 
clara discriminación, la mayoría de los malagueños no se benefician de la prometida bajada del IBI 
por parte de la Diputación. Al final teníamos razón, el Sr. Bendodo y el gobierno del PP engañaron a 
los malagueños, timaron a los ciudadanos cuando prometieron una bajada del IBI que iba a 
beneficiar a 500.000 malagueños que anunciaba el gobierno del PP, nos hemos quedado en 
apenas 100.000 viviendas. Más del 80% de las viviendas residenciales se quedan sin ninguna 
bajada del IBI en su recibo.  

El gobierno del PP generó expectativas a sabiendas de que la mayoría de las viviendas se 
quedaban excluidas. Y lo más grave, llevamos un año proponiendo soluciones para evitar esta 
situación y el PP ha hechos oídos sordos. Propusimos tener en cuenta la situación económica y no 
el valor catastral; no exigir la obligación de domiciliar el recibo, y atender preferentemente a quienes 
menos tienen, que por los efectos de la crisis suelen tener deudas pendientes, entre otras 
propuestas. Sin embargo, el gobierno del PP se ha negado a atender nuestras propuestas para 
intentar buscar criterios más justos.  

Los criterios establecidos por el equipo de gobierno  para acceder a la ayuda del IBI son 
injustos. En este sentido, podemos ver los siguientes ejemplos:  

Una familia en desempleo que viva en un piso con valor catastral de 100.000 euros se 
queda sin la subvención del IBI.  

Personas mayores que no quieren domiciliar el pago en un banco por costumbre o tradición 
se quedan sin ayuda, aunque cumplan el resto de requisitos y paguen puntualmente el recibo.  

Familias que no pueden domiciliar por tener embargadas las cuentas por otras deudas se 
quedan sin subvención.  

Una familia que tenga pendiente el pago del impuesto de vehículos de un ciclomotor se 
queda también sin ayuda del IBI, por tener una deuda entorno a 7 euros.  

Y se excluye asimismo a los locales comerciales, dejando sin ayuda a los pequeños y 
medianos comerciantes, que son uno de los sectores que más padecen los efectos de la crisis en 
este momento.  
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Por contra, una familia con empleo, con alto poder adquisitivo y con ahorros puede 
beneficiarse de una ayuda de un 15% o 30 % de rebaja si su vivienda tiene un valor catastral menor 
de 100.00 euros, mientras que una familia en paro se queda sin ayuda.  

Desde el Grupo socialista consideramos que los criterios que ha establecido el equipo de 
gobierno del PP generan discriminación y desigualdad.  

Hay que señalar también que el criterio del valor catastral no garantiza la igualdad, porque 
allí donde se han hecho revisiones catastrales en los últimos años como Estepona, Ojén, Casares o 
Marbella se registran valores más altos.  

Por todo ello, los socialistas pedimos a la Diputación y al Patronato de Recaudación que 
rectifique los criterios para que se beneficien muchos más malagueños, especialmente los que 
menos tienen. Planteamos que esta ayuda vaya destinada a los que peor lo están pasando por la 
crisis. Por eso proponemos que se tenga en cuenta la renta y la situación económica actual de la 
familia y no el valor catastral de la vivienda; eliminar la obligación de domiciliar el recibo; establecer 
ayudas al IBI para aquellos que por sus circunstancias económicas sobrevenidas por la crisis han 
dejado de atender sus obligaciones de pago con determinados impuestos en estos últimos años y 
finalmente incluir una ayuda para los comerciantes.  

Por último, reclamamos  que en los cinco municipios que no pertenecen al Patronato de 
Recaudación, sus ayuntamientos también apliquen esta ayuda al IBI. No es justo que un vecino de 
Málaga, Alhaurín el Grande, Mijas, Fuengirola o Benalmádena quede excluido de estas ayudas 
mientras que los vecinos de pueblos limítrofes sí se benefician. En definitiva, queremos una ayuda 
justa y no una ayuda al IBI que discrimina a la mayoría, especialmente a los que menos tienen.  

Por todo lo expuesto el Grupo Socialista formula la siguiente MOCIÖN a fin de que el Pleno 
se pronuncie sobre la misma y adopte los siguientes:  

ACUERDOS:  

Primero.- Instar al equipo de gobierno de la Diputación de Málaga para que modifique las 
bases de la convocatoria del Patronato de Recaudación de la subvención del IBI para el año 2014, 
introduciendo criterios que sean más justos y que beneficien a más malagueños, especialmente a 
los que menos tienen.  

Para ello, estudiará las siguientes modificaciones: tener en cuenta la renta y la situación 
económica actual de la familia y no el valor catastral de la vivienda; eliminar la obligación de 
domiciliar el recibo; establecer ayudas del IBI para aquellos que por sus circunstancias económicas 
sobrevenidas por la crisis han dejado de atender sus obligaciones de pago con determinados 
impuestos en estos últimos años  y finalmente, incluir una ayuda para los comerciantes.  

Segundo.- Instar a los ayuntamientos que no formen parte del Patronato de Recaudación de 
la Diputación de Málaga (Málaga, Alhaurín el Grande, Benalmádena, Fuengirola y Mijas) apliquen 
una subvención al IBI similar a la aprobada por la Diputación de Málaga.  

Tercero.- Dar traslado de estos acuerdos a la Diputación de Málaga.”  
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Toma la palabra Dña. Elena Becerra Montes, Concejal no adscrita quien expresa su 
acuerdo con el texto de la moción y pone como ejemplo lo que ha ocurrido en el municipio de Ronda 
donde los inmuebles del centro tienen un mayor valor catastral que los de la periferia y sin embargo 
quienes viven en estos inmuebles del centro no tienen un mayor poder adquisitivo y añade que el 
motivo de que se condicione la subvención  a la domiciliación del recibo a lo que responde es a que 
la Diputación recaude antes los recibos y concluye que la subvención lo que tiene que tener en 
cuenta son las rentas reales de las familias y que la moción le parece una buena idea para que no 
ocurra con en este Ayuntamiento que se toma un acuerdo y se deja pasar un pleno y otro pleno y no 
se hace nada.  

Toma la palabra el Sr. Concejal del grupo municipal andalucista, D. Benito Carrillo Martínez 
quien pregunta si cuando el equipo de gobierno de la Diputación propuso esta medida el PSOE 
presentó estas propuestas.  

Interrumpe la intervención el Sr. Concejal Portavoz del grupo municipal socialista que es 
llamado al orden por el Sr. Alcalde-Presidente.  

Prosigue su intervención el Sr. Concejal del grupo municipal andalucista, D. Benito Carrillo 
Martínez preguntando si hay alguna vivienda de Algatocín que cumpliendo los requisitos que ha 
establecido la Diputación no ha recibido la subvención y afirma que si es así será el Ayuntamiento 
de Algatocín quien reclame a la Diputación en nombre de estos afectados.  

Interviene D. José M. Collado Vallejo,  Concejal del grupo municipal socialista quien 
manifiesta que pueden existir muchas familias que necesitando esta ayuda no la han recibido por no 
cumplir alguno de los requisitos.  

Toma la palabra el Sr.Alcalde-Presidente, D. José M. López Gutiérrez quien alude a que 
muchas viviendas no se han podido beneficiar de la subvención porque sus propietarios no estaban 
empadronados en la misma o porque no tenga el recibo domiciliado y que le parecen correctos otros 
requisitos como el de que las viviendas no puedan superar los cien mil euros de valor catastral 
porque una persona que tenga una vivienda de estas características no necesita ninguna ayuda y 
concluye su explicación argumentando que el partido socialista en treinta años nunca ha dado 
ninguna subvención y ahora el partido popular la ha dado para 113 viviendas.  

Le interrumpe el Sr. Concejal Portavoz del grupo municipal socialista, D. Antonio Pérez 
Millán contestándole que con el PSOE el IBI costaba setenta euros y ahora cuesta doscientos 
euros.  

Solicita la palabra la Sra. Concejal no adscrita, Dña. Elena Becerra Montes manifestando el 
Sr. Alcalde-Presidente que no se darán más turnos de intervenciones por lo que no está en uso de 
la palabra.  

Le interrumpe D. José M. Collado Vallejo,  Sr. Concejal del grupo municipal socialista 
manifestando que le parece una falta de respeto por parte del Sr. Alcalde el que no le de la palabra 
a la Sra. Concejal no adscrita.  
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 Concluidas las intervenciones se procede a la votación de la moción que resulta aprobada 
con los votos a favor de los miembros del grupo municipal socialista en número de tres y el de la 
Sra. Concejal no adscrita y los votos en contra de los miembros del grupo municipal popular y del 
grupo municipal andalucista presente en la sesión.  

 Toma la palabra la Sra. Concejal no adscrita, Dña. Elena Becerra Montes quien afirma que 
si el recibo está domiciliado lo pasan al cobro el primer día del plazo de pago voluntario cuando hay 
tres meses de plazo para abonarlo.  

 Comenta el Sr. Concejal Portavoz del grupo municipal socialista, D. Antonio Pérez Millán 
que pueden existir personas que no tengan cuenta en ningún banco y por eso no puedan domiciliar 
el recibo y, por tanto, recibir la subvención.  

 Afirma la Sra. Concejal no adscrita, Dña. Elena Becerra Montes que el IBI en los dos últimos 
años ha subido gracias a las deudas del Ayuntamiento.  

Explica el Sr. Concejal del grupo municipal andalucista, D. Benito Carrillo Martínez que no 
es cierto lo que dice la Sra. Concejal no adscrita porque el IBI ha subido porque en el año 2007 se 
aprobó una nueva ponencia de valores del Catastro que afectó a Algatocín y a otros municipios 
aumentando el valor catastral de las viviendas y que sin embargo el Ayuntamiento no ha subido el 
tipo impositivo que no ha variado del 0,4 para los bienes inmuebles urbanos y el 0,6 para los 
inmuebles rústicos, finaliza su explicación argumentando que la subida del valor catastral tiene una 
reducción durante diez años que concluirá en el año 2017 por eso todos los años los ciudadanos 
han visto como el recibo del IBI ha ido aumentando. 

Por el Sr. Alcalde-Presidente, D. José M. López Gutiérrez se pregunta a los Sres. 
Concejales si quieren hacer algún ruego o pregunta.  

En primer lugar pregunta el Sr.Concejal Portavoz del grupo municipal socialista,D. Antonio 
Pérez Millán cuál es la misión del muro que se ha construido en la terraza del bar de la plaza.  

Contesta el Sr. Alcalde-Presidente, D. José M. López Gutiérrez que se han realizado obras 
para mejorar la accesibilidad de la plaza eliminando el escalón que existía a la salida de la plaza y 
que el muro se ha construido para evitar la circulación de los vehículos ahora que se han eliminado 
las barreras arquitectónicas que impedían la circulación y que aunque primero se pensó en colocar 
una jardinera finalmente se ha optado por la construcción de un murete.  

Responde el Sr.Concejal Portavoz del grupo municipal socialista, D. Antonio Pérez Millán 
que a su entender lo único que se consigue es privatizar aún más un espacio público que está 
ocupado con las mesas y sillas de un bar y que le parece mejor idea la de colocar una jardinera.  

Le reitera el Sr. Alcalde-Presidente, D. José M. López Gutiérrez que había dos opciones la 
jardinera o el muro y que finalmente se optó por el muro porque al contrario que la jardinera no 
necesita mantenimiento.  

 Vuelve a indicar el Sr.Concejal Portavoz del grupo municipal socialista, D. Antonio Pérez 
Millán que no entiende la función del muro.  
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Le contesta el Sr. Alcalde-Presidente, D. José M. López Gutiérrez que es una decisión que 
se ha tomado habiéndola contrastado con el encargado de obras y con el arquitecto municipal.  

Comenta el Sr. Portavoz del grupo municipal andalucista quien se felicita por la conclusión 
de la remodelación de la Alameda que se comenzó hace doce o trece años.  

En segundo lugar pregunta el  Sr.Concejal Portavoz del grupo municipal socialista, D. 
Antonio Pérez Millán si la  máquina que se ha utilizado en la construcción del puente de hierro de la 
obra “Camino acceso al polideportivo cuarta fase” fue adquirida por el Ayuntamiento o alquilada.  

Contesta el Sr. Alcalde-Presidente, D. José M. López Gutiérrez que la máquina a la que 
hace alusión fue adquirida por el Ayuntamiento siendo su coste entre mil cuatrocientos y mil 
quinientos euros que no recuerda su precio con exactitud y que tras comprobarse que no 
funcionaba correctamente la intentó arreglar un operario municipal pero que al no conseguirlo se ha 
enviado al fabricante porque aún estaba en garantía.  

Pregunta el Sr.Concejal Portavoz del grupo municipal socialista, D. Antonio Pérez Millán que 
donde está la máquina ahora contestando el Sr. portavoz del grupo municipal andalucista D. Benito 
Carrillo Martínez que para enviarla al fabricante había que desmontarle la cabeza y que ya se ha 
enviado.  

Afirma el Sr.Concejal del grupo municipal socialista, D. José Antonio Collado Vallejo que si 
la máquina estaba en garantía e iba a enviarse para su reparación lo prudente hubiese sido no 
manipularla a lo que contesta el Sr. Alcalde-Presidente, D. José M. López Gutiérrez que para el 
trabajo que se realizó con ella hubo que modificarla.  

Solicita el Sr.Concejal Portavoz del grupo municipal socialista, D. Antonio Pérez Millán 
consultar el inventario municipal de bienes contestándole el Sr. Alcalde-Presidente que puede 
examinarlo cuando quiera y que él hace tiempo le encargó al encargado de obras y al operario de 
servicios múltiples que actualizaran el inventario pero que en estos momentos desconoce cómo 
llevarán estos trabajos.  

Comenta el Sr. Concejal del grupo municipal socialista, D. José Antonio Collado Vallejo que 
ha tenido constancia de que se han intentado forzar los buzones de Salitre que quiere saber si el 
Ayuntamiento conoce lo ocurrido.  

Contesta el Sr. Alcalde-Presidente, D. José M. López Gutiérrez que si tiene constancia y 
que el estado de los buzones ha sido fotografiado y que ya ha dado orden de que se arregle, 
además dice que cree que será alguien que no tenía la llave y que ha intentado abrirlo a la fuerza 
pero que dentro no han entrado.  

Interviene el Sr. Portavoz del grupo municipal andalucista, D. Benito Carrillo Martínez 
afirmando que pudo ocurrir que el atacante creyese que iba a ser sorprendido y huyó del lugar sin 
entrar.  

Igualmente comenta el Sr. Concejal del grupo municipal socialista, D. José Antonio Collado 
Vallejo que también han entrado en las instalaciones de la Cooperativa.  
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Explica el Sr. Alcalde-Presidente, D. José M. López Gutiérrez que también ha tenido 
conocimiento de estos hechos y que lo que se ha robado han sido cables y que se procederá a 
denunciar este robo asimismo explica que será ya la tercera vez que se denuncie el robo en las 
instalaciones de la cooperativa.  

. Alude el Sr. Concejal del grupo municipal socialista, D. José Antonio Collado Vallejo que 
deben denunciarse todos los hechos que se produzcan porque ha sido dotara de mas medios a la 
Guardia Civil.  

Toma la palabra el Sr. Concejal Portavoz del grupo municipal andalucista, D. Benito Carrillo 
Martínez que puede ser un arma de doble filo porque puede crearse una sensación de inseguridad 
en el municipio que no es real.  

Afirma el Sr. Alcalde-Presidente, D. José M. López Gutiérrez que en la Cooperativa quien 
haya entrado lo ha hecho con la llave porque no había nada forzado.  

Mantiene el Sr. Concejal del grupo municipal socialista, D. José Antonio Collado Vallejo que 
deberían cambiarse las cerraduras de la cooperativa porque si no es posible que haya más llaves 
que habitantes tienen Algatocín.  

Pide la palabra la Sra. Concejal no adscrita Dña. Elena Becerra Montes dando lectura del 
siguiente ruego que se transcribe literalmente: Dña. Elena Becerra Montes, Concejal no adscrita  
del Excmo. Ayuntamiento de Algatocín realiza el siguiente ruego al Sr. Alcalde dentro del punto 
mociones, ruegos y preguntas del Pleno Ordinario del día 24 de septiembre de 2014: 

Que durante el mes de octubre mande publicar en el BOP la moción urgente aprobada en el Pleno 

de 26 de febrero de 2014, sobre el complemento económico que va a percibir durante la situación 

de incapacidad temporal el personal funcionario y laboral del Ayuntamiento del Algatocín y se abone 

la cantidad descontada a los funcionarios y al personal laboral indefinido por IT como especifica 

dicha moción. 

Que a la mayor brevedad posible se abone la cantidad establecida para la asistencia a Plenos, a los 

concejales que no tienen dedicación exclusiva, ni parcial y a la de Partidos Políticos, según acuerdo 

tomado en el Pleno de 26 de diciembre de 2013. 

Si pasado el mes de octubre el Sr. Alcalde-Presidente no ha cumplido lo aprobado en las sesiones 

plenarias nombradas anteriormente, por mi parte como concejal no adscrita de este Ayuntamiento 

me veré en la obligación de tomar las medidas pertinentes para que los Juzgado de lo Penal de 

Ronda tengan constancias de la oposición por parte del equipo de gobierno de no cumplir los 

acuerdos aprobados por el Pleno de este Ayuntamiento. 
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Tras la lectura del ruego afirma la Sra. Concejal no adscrita, Dña. Elena Becerra Montes 
que por parte del equipo de gobierno no se le acuse de prevaricación y  más de la manera que Ud lo 
ha hecho dice dirigiéndose al Sr. Concejal del grupo municipal andalucista D. Benito Carrillo 
Martínez y explica que la prevaricación es cuando una persona se aprovecha de su carga en 
beneficio propio y que debe ser a sabiendas de que está cometiendo una ilegalidad añadiendo que 
debe existir dolo que explica que es la voluntad deliberada y con conocimiento de que se está 
cometiendo un delito y concluye que si piensan que no debió la moción del grupo socialista sobre 
las retribuciones la incapacidad temporal por enfermedad común deberían haberla denunciado pero 
que tampoco deberían haberla votado ni el Sr. Alcalde Presidente ni el Sr. Concejal Portavoz del 
grupo municipal socialista, continúa explicando que cree que no la denuncia para acusarla cuando 
le venga en gana y que en el pasado pleno dijó que no la denuncia porque el no era de la misma 
calaña y quiere que le explique que quiere decir con esas palabras ya que entiende que su deber 
como concejal es denunciar si entiende que se está cometiendo alguna ilegalidad así que le solicita 
que no la acuse de prevaricar y que la moción no es para su conveniencia sino en beneficio de 
todos los empleados municipales y que sabe que el Alcalde ha dicho que un trabajador que está de 
baja debe venir si puede trabajar aunque siga de baja.  

Le interrumpe el Sr. Alcalde-Presidente retando a la Sra. Concejal no adscrita, Dña. Elena 
Becerra Montes a que le demuestre fehacientemente cuando él ha hecho esa afirmación a lo que 
ella le contesta que la habrá dicho en los bares o en las tiendas.  

Vuelve a interrumpir el Sr. Alcalde Presidente a la Sra. Concejal no adscrita para reiterarle 
su petición de que le demuestre cuándo ha dicho eso protestando la Sra. Concejal no adscrita, Dña. 
Elena Becerra Montes porque no se está respetando su turno de palabra a lo que el Sr. Alcalde-
Presidente le contesta que si le acusa él tiene derecho a defenderse. 

Finalmente concluye su intervención la Sra. Concejal no adscrita, Dña. Elena Becerra 
Montes solicitando que no se le acuse de prevaricación y que lo que lamenta es que no se lleve a 
efecto la moción que favorece a todos los trabajadores del Ayuntamiento.  

Pregunta la Sra. Concejal no adscrita, Dña. Elena Becerra Montes porque hay varios 
decretos ampliando los plazos de ejecución de varios obras municipales.  

Responde el Sr. Alcalde-Presidente, D. José M. López Gutiérrez que en una obra surgen 
muchas cuestiones técnicas que la retrasan y añade que en otras ocasiones son otras incidencias 
como la última obra cuyo plazo se ha prorrogado que el técnico que tenía que hacer el certificado 
final de obras estaba de vacaciones y por eso hubo que prorrogar el plazo de ejecución.  

Pregunta la Sra. Concejal no adscrita, Dña. Elena Becerra Montes si por la Intervención se 
ha emitido algún reparo en los últimos meses ya que lo desconoce al no darse cuenta al Pleno de 
los reparos emitidos como obliga la ley.  

Contesta el Sr. Alcalde-Presidente que no ha habido ningún reparo y si no que contesta la 
Sra. Secretaria-Interventora y concluye que él conoce la obligación legal de dar cuenta al pleno de 
los reparos.  
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Pregunta la Sra. Concejal no adscrita, Dña. Elena Becerra Montes si se ha realizado el pago 
de la indemnización al monitor deportivo a lo que contesta afirmativamente el Sr. Alcalde-
Presidente.  

Pregunta  la Sra.Concejal no adscrita, Dña. Elena Becerra Montes por la situación laboral 
del monitor de Guadalinfo ya que comenta que en el pleno del mes de julio el Sr. Concejal D. Benito 
Carrillo Martínez hizo alusión a que se encontraba en la misma situación que el monitor de deportes 
y pregunta si es que se está viendo la posibilidad de despedirlo.  

Contesta el Sr. Alcalde-Presidente, D. José M. López Gutiérrez que no porque está muy 
contento con su trabajo y es muy eficiente y que el problema que existía con el monitor de deportes 
era que tenía un sueldo muy alto y que ahora por el mismo sueldo el actual monitor trabaja treinta 
horas cuando el anterior con el mismo sueldo trabajaba sólo diez horas.  

Comenta la Sra. Concejal no adscrita, Dña. Elena Becerra Montes que lo que se ha dicho 
sobre el sueldo del monitor de deportes no es cierto porque ella lo calculado y no cobraba veintisiete 
euros la hora sino diecisiete y que veintisiete euros era el coste para la empresa pero no el sueldo.  

Contesta el Sr. Alcalde-Presidente, D. José M. López Gutiérrez que al monitor ya no le 
interesaba trabajar en el Ayuntamiento de Algatocín porque podía haberse presentado al proceso de 
selección y no lo hizo.  

La Sra. Concejal no adscrita, Dña. Elena Becerra Montes solicita al Sr. Alcalde Presidente 
que le deje acabar su intervención.  

Interrumpe el Sr. Portavoz del grupo municipal andalucista, D. Benito Carrillo Martínez para 
decir que por el tema del monitor de deportes la Sra. Concejal no adscrita, Dña. Elena Becerra 
Montes ha puesto una denuncia por lo penal al Sr. Alcalde-Presidente.  

Asevera el Sr. Alcalde Presidente, D. José M. López Gutiérrez que él ha cumplido con la 
sentencia que le obligaba a readmitirlo o indemnizarlo y que lo ha indemnizado y respecto a la 
denuncia dice que ya se verá cuando llegue el momento.  

Se pregunta la Sra. Concejal no adscrita, Dña. Elena Becerra Montes si se estudio el coste 
del despido y ella cree que no porque como esta persona no es del pueblo no le va a dar ningún 
voto y pregunta si sabía que el monitor tiene cargas familiares y hacía muchos kilómetros para venir 
a dar clases a Algatocín.  

Contesta el Sr. Portavoz del grupo municipal andalucista, D. Benito Carrillo Martínez que no 
venía expresamente a Algatocín porque también daba clases en Genalguacil y en Jubrique y que el 
mismo reconoció que si se aumentaban las horas que tenía que trabajar en Algatocín ya no le 
interesaba el trabajo porque no podía compatibilizarlo con los otros pueblos donde sigue trabajando 
así que no es que este Ayuntamiento lo ha dejado tirado en la calle.  

Concluye el Sr. Alcalde-Presidente, D. José M. López Gutiérrez aludiendo a que este tema 
ya se ha discutido suficientemente y en varias ocasiones y que como está denunciado cuando salga 
la sentencia la hará pública. 
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Y no habiendo más asuntos que tratar el Sr. Presidente levanta la sesión a las diecinueve 
horas y diez minutos, y para constancia de lo que se ha tratado y de los acuerdos adoptados, 
extiendo la presente acta, que consta de  14  páginas rubricadas y selladas, que firma el Sr. 
Presidente y la certifico con mi firma. 

      El Alcalde–Presidente                                                        La Secretaria-Interventora. 
 
 
 
 
 
 
Fdo.: José M. López Gutiérrez                                             Fdo.: Ana I .Anaya Galacho 

 


